Tentamen i Mekanik, FMEAO05 och FMEA1S5 del 1
Mandagen den 18 mars, k1. 08.00 - 13.00, 2019

Losningarna ska motiveras med ekvationer och figurer. Till4tet hjdlpmedel: formelsamling.
Svar kan avges i sifferform eller uttryckt i ingdende storheter. Det &r tillatet att ge givna siffervirden
samt linga uttryck egna bokstavsbeteckningar om dessa redovisas tydligt i 16sningen.

1. En liten hylsa med massan m kan glida pa en
glatt stdng som lutar en vinkel S mot
horisontalplanet. Hylsan &r fést i en latt linjér
fjader med den naturliga lingden 3a och
fjdderkonstanten k. Hylsan dr ocksa fést i en
14tt, oelastisk och fullstdndigt bojlig lina som
gar runt en liten, l4tt och 14ttrérlig trissa vid
C pa avstandet 3a fran stangen (se vidstiende
figur). En konstant kraft P verkar i den andra
dnden av linan. Hylsans rorelse startar fran
vila 1 A. Hela systemet ligger 1 ett
vertikalplan. Hur stor ska kraften P vara for
att hylsan ska né punkten B pa ett sddant sétt
att farten vid B &r noll?

y C
2. En cylinder med massan m dr upphiangd med B '
hjdlp av tre litta, oelastiska och lattbojliga [ D
linor (se vidstaende figur). Linorna &r i sin [ g A i1 ,
tur fésta vid tre ldtta stolpar som vardera har

hdjden 2a. Koordinaten for punkten A dir de
tre linorna moéts &r: (0,3a/2,0). Berdkna
reaktionskrafter och reaktionsmoment vid a >~ i
punkten F vid statisk jaimvikt. Stolparna kan ; ;
betraktas som fastsvetsade vid marken. Svara
pé vektorform.




En bakhjulsdriven bil med massan m kor
uppfor en backe som beskrivs av y = ax’.
Rorelsen sker i ett vertikalplan. Bilens fart ir
konstant, v = vp. Vid ldget x = b, hur stor ar
den totala friktionskraften respektive
normalkraften som verkar pa bilen? Anvind

inte:

p=((1+y>") |y”|

Ett fackverk befinner sig i statisk jamvikt och
belastas av en kraft P. I vidstdende figur
antar designvariabeln 4 virdet a. Redovisa de
ekvationer som krdvs for att ridkna ut
samtliga stdngkrafter (2.5 podng). Infor girna
egna namngivna vinklar i en tydlig figur och
referera  till dessa 1 de uppstillda
ekvationerna. Berdkning av  vinklarnas
respektive storlek kan redovisas separat.
Identifiera dven vilken sting som utsitts for
den storsta tryckkraften (0.5 poéng).

Innan ett lingon anvénds i sylt undersoks
dess kvalitet genom ett stottest. Det aktuella
studstalet 4r e = 4/5. Lingonet sldpps fran vila
1 4 och anses ha tillrickligt god kvalitet om
det efter stot passerar Over barridren vid C.
Bestdm storleken pa d respektive 4 for att ett
bér som slipps frén vila i 4 precis passerar
vid C. Explicita svar behover inte anges, det
ar tillrdckligt att redovisa nodvindiga
ekvationer.
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Fortydligande Uppgift 4
Tentamen i Mekanik, FMEA05 och FMEA15 del 1
Mandagen den 18 mars, kl. 08.00 - 13.00, 2019

T uppgift 4 finns en illustration av ett fackverk dér positionen for knutpunkt B anges av ett lingdmatt A.
Detta lingdmatt dr ursprungligen en designvariabel som i den aktuella tentamensuppgiften antar det
specifika virdet 4 = a. Forutséttningarna for dndring av positionen for B #r att forflyttning endast sker i
vertikalled (4 antar olika vérden) sd att stingen BC forblir vertikal. Se nedan for nigra olika exempel
(1) - (5) pé hur fackverket kan se ut med ndgra olika virden pa 4. Exempel (3) motsvarar 4 = a.
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